

多部门要求限期清退会员卡 行政法学专家杨小军教授称 “清卡”应扩至 全体公务员

按中纪委部署,全国纪检监察系统清退会员卡活动应于6月20日截止。国家行政学院法学院副院长、中国行政法学会副会长杨小军昨天表示,会员卡清退行动应扩至全体公务员,“两高”应出司法解释,明确收受会员卡并为他人谋利益为受贿。

杨小军教授说,收受会员卡的行为,由于不涉及现金交易,容易给收受者造成“收卡不算受贿”的错觉,导致会员卡长期处于“灰色”地带。但会员卡肯定是有钱财背景的,会员卡有免费卡,也有优惠卡或打折卡,无论是哪种卡,其免费或优惠部分,都要由供卡单位承担。所以,收受会员卡也是收受钱财的一种形式。

但只收受钱财并不构成犯罪,刑法中对受贿罪的认定须具备两个条件:一是收受钱财,二是利用职务之便为他人谋取利益。如果仅收受钱财,并未利用职务之便为他人谋取利益,只是违反了党内纪律和行政纪律的要求,应受到党纪处分或行政处分。因为党纪和政纪中明确规定,党员和公务员不得收受钱财。

杨小军说,如果要将收受会员卡并为他人谋取利益的行为认定为犯罪,首先要由最高法和最

高检出台司法解释,明确收受会员卡是一种受贿行为,才能将党纪、政纪的处罚与刑事犯罪处罚衔接。

杨小军教授建议,清退会员卡行动应扩大范围,应规定所有公务员都不得收受会员卡。因为公务员手中有公共权力,不能无端收受他人钱财,除非是亲戚朋友所赠,仅作为人情世故收取。但大多数公务员收受会员卡都是因其手中有权,对方赠卡是为获取利益开道。

公务人员收取会员卡,难免会滥用手中权力或徇私舞弊。因为尽管有些会员卡只是优惠卡,并不是全免单,但优惠也是涉及钱的,只是钱多钱少的问题。

为了维护公共权力的纯洁性,所有公务员必须清退会员卡。这不仅仅是某些部委内部的事,还应扩展到所有公务人员,包括政府的、党委的、大人的、政协的,不收受任何形式的会员卡应是所有公务人员共同追寻的行为准则。

据悉,继中纪委会员卡专项清退活动后,最高法、环境保护部等多家机构开始分步清退会员卡。



深圳将实行 垃圾排放指标制度 取消楼层垃圾桶 超额排放或挨罚

记者日前从深圳市垃圾分类管理事务中心获悉,深圳将实行垃圾排放指标制度,超额垃圾排放或面临罚款。

深圳市垃圾分类管理事务中心负责人表示,今年下半年将实行垃圾排放指标制度,将垃圾减量任务分解到各个区,核定各区垃圾排放指标,对超额部分,由区财政额外支付惩罚性垃圾处理费,并纳入“鹏城环卫杯”进行考核。

垃圾分类管理事务中心将全面推行住宅小区“定时定点相对集中投放”的垃圾投放方式,取消设置在各楼层的垃圾桶,要求物业管理机构完善资源回收网点,增设装修垃圾、庭院绿化垃圾(包括家庭废弃的花卉)、大件垃圾(废弃家具)、有害垃圾等垃圾分类暂存场所(点),并委托有资质的专业队伍负责收运处理,这些队伍将通过招标或招募方式选取。

除此,还将研究制订抑制过度包装和限制一次性用品生产使用的政策或标准规范,并组织实施。拟规定全市所有的党政机关(驻深单位)、事业单位(包括学校、医院)、国有企业从2014年1月1日率先实行低碳办公,用餐人员超过50人的内部食堂,厨余垃圾必须分类投放。倡导“光盘”行动,鼓励适量点餐,剩菜打包,减少餐厨垃圾产生量。

此外,深圳还将借鉴台北市、新北市的做法,研究制订垃圾费随袋征收试点方案,报经深圳市政府批准后,拟于2014年在全市选取1~2个街道办启动试点工作。

声音

深圳市垃圾分类管理事务中心主任罗向东: 建公益平台变废为宝

居民随手丢弃的旧衣物、儿童玩具和图书废旧家具等,有的是可以回收利用的。深圳市垃圾分类管理事务中心主任罗向东表示,深圳有必要建立垃圾回收公益平台,让可回收利用的废弃物尽量二次利用,这才能从源头上实现垃圾减量化。

据了解,目前深圳已确立了2015年底实现人均垃圾零增长目标,扩大资源回收和大力推动源头减量就是其重要方面。

深圳市生活垃圾处置量已达13100吨/日,年增幅约为8%,预计至2015年底将达到17800吨/日。同时,深圳已经有7座垃圾焚烧发电厂和3座卫生填埋场建成运行,若再不采取强有力的垃圾减量与分类措施,深圳将出现“垃圾围城”的严重后果。

罗向东表示,资源回收多了,最终需要处理的垃圾相应就少了。目前,深圳的资源回收率仅为23%左右,资源回收市场完全由市场行为主导,往往是回收价格高的抢着收,回收价格低或无利可图的没人收。探索建立“废旧物品回收公益平台”很有必要。

罗向东说,深圳市应建立特定废品的政策性补贴机制,不断扩大废品回收种类和数量。如推动废旧衣物回收利用。拟与市民政局、市青少年成长基金会合作,通过公开招募谈判方式,委托1~2家公益机构从事废旧衣物回收利用,允许受委托的机构在全市布点设置废旧衣物收集箱,为愿意捐赠废旧衣物的爱心人士提供一个慈善渠道。预测实施该项目可减少垃圾处理量1%~2%。另外,还需探索推进儿童玩具、废旧家具及塑料制品的回收和利用。

(本版稿件除署名外均据新华社)

飞机上也能上网了

国内首架地空互联航班成功首航

飞机上也能上网看新闻、发邮件、刷微博了。3日下午,国内首架地空互联航班在首都机场起飞,稍后成功降落成都。包括中国民用航空局局长李家祥、篮球明星易建联等乘客都在万米高空发出了带有海拔高度的“高空微博”。

国航空中 WiFi 项目经理张允表示,他们计划在35部宽体机全部加装系统,预计明年底安装完毕。

飞到3000米 WiFi才会开启

“广大旅客朋友们,大家好!我是中国民航局长李家祥,我现在在国航飞机上体验微博服务,效果不错。”3日,中国民用航空局局长李家祥通过中国国际航空的微博账号,在海拔超过一万米的高空发出了微博。

据国航介绍,飞机上升到3000米以上,WiFi才会自动开启,待设备稳定后,空乘人员会通知乘客并提供密码。机上 WiFi 可体验四类功能应用:开心购物,包括知音商城和免税品展示;商旅无忧,如机票抢购、酒店和餐饮预订、股票查询和航班查询;娱乐无极限,如资讯、电影、音乐、电子书和游戏;社交达人,如微博、电子邮件、E-Chat。大大丰富了飞行旅途的娱乐性。

空中免费 WiFi 手机还能用

国航空中 WiFi 项目经理张允3日也参加了试飞。他表示,试飞过程中 WiFi 信号稳定,目前空中 WiFi 仅供笔记本、平板电脑等设备使用,手

机在飞行过程中还是要保持关闭状态保障飞行安全。

另外,国航官方微博表示,目前国航均免费为旅客提供机上 WiFi 体验。

3日,不少乘客都尝鲜,在万米高空体验了发微博功能。值得一提的是,由空中 WiFi 发出的微博在显示微博来源时,有一串神奇的数字,那就是发微博时身处的高度。据介绍,这将成为国航机上互联网的独特标识。

比如,易建联发出的“我现在在海拔11000多米上空感受中国国际航空 WiFi 航班首航”的微博就显示,他发微博时处在海拔11458.50米的高空。而李家祥发微博时处在海拔11460.48米。

国航35架宽体机 将装 WiFi 系统

据了解,目前国内仅有一部型号为A330-300的宽体客机加装了 WiFi 系统。不过,据国航空中 WiFi 项目经理张允介绍,他们已经计划先从35架宽体机开始加装 WiFi 系统,预计到明年底这35架宽体机将全部安装完毕。未来可能会扩展到更多的飞机上使用。

目前国航在福建的主要航班飞往北京、成都、南京、沈阳等地,在不久的将来,福州飞各地的航班,乘客也可体验 WiFi 上网了。

而对于是否会跟进国航的做法,厦门航空、东方航空等多家航空公司均未有明确表态。海南航空的相关负责人则称,对于空中 WiFi 这项技术并不了解,暂时没有加装 WiFi 系统的计划。

链接>>

国外航班率先应用空中 WiFi 技术

法航和荷航在5月已经开通 WiFi 航班。据了解,法荷航实行按小时付费和全程付费两种享受无线网络的价格:按小时计算为10.95欧元/小时,全程使用为19.95欧元,乘客可以通过信用卡付费或手机付费。

北庄镇中心小学开展防溺水安全教育

晚报讯 (通讯员 尹艳 尹冬梅)暑假即将开始,防溺水安全教育又成为学校安全教育的头等大事。为了扎实有效地开展防溺水安全教育工作,山亭区北庄镇中心小学抓住假前时间,通过主题班会、宣传画等多种形式,对学生进行防溺水安全教育。学校还重点通过发放“致家长的一封信”的形式,向学生家长宣传防溺水安全知识,要求家长注重对孩子游泳技能的培养,提醒学生家长强化对孩子的防溺水教育,在节假日期间特别注意对孩子加强管理与监督,防止孩子私自下水事件发生,切实肩负起监护人的责任。

平行路小学创新家校交流平台促学生发展

滕州讯 (通讯员 张令恒 王鹏)荆河街道平行路小学抓住期中检测后的有利契机,于近日召开家长会,搭建平台,共谋学生发展。

平行路小学特别重视学生发展过程,关注学生家庭教育,始终把家长会作为教育学生的

重要途径,利用家长会加强与家长的沟通、交流和配合,更好的形成家校教育的合力,搭建学习交流研讨的平台,引导家长参与理解学校教育。家长会上,张令恒校长利用班级广播就半学期以来学校及级部工作取得的成绩向家长作了汇报,希望家长们进一步配合学校工作,密切家校关系,共同承担培养责任,使本学期教育教学工作再上一个新台阶。学校还利用本次家长会,进一步完善了家长委员会,让更多的家长了解学校工作,参与到教育教学管理中来。班主任老师根据班级学生的学习及发展特点,准备了详实的材料,通过多种形式向与会家长们详细的介绍学生在校情况。

邹坞发挥协会优势做好宣教活动

今年以来,邹坞镇借助计生协会会员扎根基层的优势,广泛发动会员采取发放宣传品、面对面登门宣传等多种形式,对育龄群众进行政策法规、婚育新风、生殖健康等系列化教育,引

导群众自己与上代人对比、与同龄人对比,找观念上的差距和生活上的差距,从中达到受教育的目的。目前,通过宣传教育全镇已有14000多名育龄群众自觉签订了计生合同,签订率达98%以上。

(邹坞 刘希成)

峄城区实验小学小场地用出大作为

晚报讯 (通讯员 吴超 孙启鸿)峄城区实验小学在今年全区小学生运动会获得总分第一,在全区小学生篮球赛获得男队第四、女队第五,全区小学生羽毛球赛男队第二、女队第三的优异成绩,而这优异的成绩是在生均不足0.4平方米的场地取得的。

面对这生均不足0.4平方米的活动面积,学校却能因地制宜地在小场地上做出“大文章”,提出“小场地、大活动、高效率”的阳光体育活动追求,开发利用场地资源,包括大树、花坛、走廊等,采用定位、定点、定线路、一空间的方式,凡是能活动的地方全部被利用起来。

薛城区强化监管预防手足口病发生

晚报讯 (通讯员 程鲁云 吴颖)当前是手足口病高发季节,对儿童的健康会造成严重威胁。为切实加强托幼机构手足口病等传染病的防控工作,薛城区卫生局卫生监督所于6月17日至26日,集中力量对城区内幼儿园进行监督、指导。一是宣传手足口的预防知识,指导幼教及保健员对手足口的预防、前期症状以及如何做好公共场所、用具等清洗消毒等。要求发现可疑患儿时,要采取立即送定点医院就诊、居家观察等措施;对患儿所用的物品要立即进行消毒处理;二是检查晨、午检制度和缺课登记,教室和宿舍等场所通风情况,儿童个人卫生用具、玩具、餐具清洗消毒、厕所清扫、消毒等制度落实情况。通过此次监督检查,使辖区内托幼机构通过宣传、预防、控制三结合,确保各项防控措施落实到位,切实保障儿童身体健康和生命安全。